



## 与时间赛跑,在集团化办园道路上实践探索

为适应学前教育发展需要,进一步扩大优质学前教育资源的辐射带动作用,2018年2月济南市历城区钢城幼教集团成立,新园要快速成长起来,就会面临新的挑战。时间紧,任务重,面对设施不配套、质量不过关,必须按时开园等种种困难,钢城幼教集团党支部书记兼总园长高林带领集团全体成员努力践行“有温度的学前教育”,勇于“撑起老百姓的幸福”,集团召开一次次专题、现场会议,研究行之有效的解决方案,统筹安排人员和任务,从团队组建、施工问题整改、设备设施安装、开园筹备一直到顺利开园,教职工们密切协作、资源共享,每一次都把“不可能”变成了“可能”。2018年4月2日新悦城幼儿园开园,同年11月1日华夏幼儿园、凤凰城幼儿园同时开园,12月18日雪山幼儿园开园,2019年4月1日奥东幼儿园开园,在不到一年的时间内,集团先后有5个新园顺利开园,不仅及时满足了片区居民的入园需求,也让爱的温暖走进了家家户户。据了解,今年下半年钢城幼教集团还将会再有4个新园陆续开园。

一年来,钢城幼教集团探索适合集团发展的管理模式,形成了特色有效的集团化办园推进策略和整体制度设计,统筹管理、资源共享、整体联动、共同发展。一个党员一面旗帜,在新园开园过程中,面对分园管理和师资队伍建设问题,党员率先发挥引领作用,走上钢城幼教集团各分园的管理岗位,充分发挥优秀的领导力与高效的执行力,通过传帮带整体提升团队水平,精心打造出战斗力强、敢打硬仗的“满格”队伍,不断向新建园所输出管理团队和骨干教师,把集团的任务和要求一个个的落在实处。钢城幼教集团工作推进始终坚持和时间赛跑,一家家新园顺利启航,形成了工作岗位有“温度”、园所发展有“速度”的良好局面,充分发挥了学前教育集团示范引领的辐射带动作用。

## 统一思想立足实践,打造特色党建文化

走进钢城幼儿园,你就会看到颇具党建氛围的特色长廊和主题墙,“在教育教学和平时环创中,我们把传统文化教育渗透其中,给孩子开展启蒙教育,教室的墙上还有56个民族的挂饰,培养孩子爱祖国、爱家乡的情怀,将社会主义核心价值观践行到课堂中。”钢城幼儿园党员教师沈晓丹向记者介绍,幼儿园通过打造丰富多彩的活动,传承中华经典文化,享受快乐的教育。

立德树人是教育的根本任务,在党建工作中,钢城幼教集团紧紧围绕办人民满意的教育中心任务,创建了“用心养育,爱暖钢城”的党建特色品牌,引领集团党员职工以“爱”的教育为根基,创新工作,形成一园一品、有特色的园所党建文化,让师生在党建文化的熏陶下接受教育,促进孩子健康成长。据钢城幼儿园党支部组织委员李少娟介绍,集团先后开展了“童心向党,我是小小接班人”主题画展、“庆六一”文艺汇演、“创卫生城市,建美好家园,从我做起”等一系列活动,深受师生和家长们的欢迎。

钢城幼教集团党支部在不断提升党建工作实效过程中,以学习贯彻党的十九大精神和推进“两学一做”学习教育常态化制度化为抓手,全体党员教职工认真学习宣传贯彻党的十九大精神,扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,不断提高做好本职工作的能力



红色教育

# 济南市历城区钢城幼教集团: 党建品牌 用爱养成 集团办学 特色引领

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张颖 见习记者 王昕珂

集团化办学是促进教育均衡发展,办人民满意教育的重要举措之一。济南市历城区钢城幼教集团自2018年成立以来,始终不忘初心,紧紧围绕办人民满意的教育为中心任务,真抓实干、担当落实,创建了“用心养育,爱暖钢城”的党建特色品牌,不断满足片区居民的入园需求,并引领着集团各所幼儿园走出了一条属于自己的教育之路。



主题党日诵读党章



社区双报到创卫活动

和素质,开展优质课评比和多种形式的教师培训活动,抓好重点教师的培养、重点课型的研究,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

集团党员共12人,在党员教师的示范引领下,各园所组织了“师爱点亮每一天”等师德建设活动,记录老师们日常活动教学中温暖有爱的瞬间,激励老师们用爱心、诚心、耐心去换取孩子的开心、家长的放心,让爱的旋律点亮孩子们的快乐童年,使其身心健康和谐发展。此外,集团通过国旗下的讲话、周末系列培训、组织社会实践等活动,使全体教师、小朋友们把社会主义核心价值观的内涵和要求内化为精神,外化为行动。

## 创新家园共育活动,办家长满意的教育

集团将《幼儿园教育指导纲要》、《3-6岁儿童学习与发展指南》精神渗透幼儿一日活动,以培养幼儿创新精神和动手实践能力为核心,让孩子们在参与的过程中,主动去思考、去实践。钢城幼儿园园长王庆云说:“我们每周都会在公号上以班级为单位,展示幼儿园教育教学活动,把真实的情境呈现给家长,家长都非常关注。”为了更好地拉近幼儿园与家庭的距离,实现家庭与幼儿园更为平等、更为广泛的教育互动,集团各园所积极组织了“家长进课堂”、“踏青寻春,弘扬文化”、“童心看世界,话语展未来”、“扬拼搏之精神,绽运动之魅力”、“快乐运动,童心无限”等家园共育活动。让家长在与孩子们体验快乐合作的同时,见证孩子在科学有效课程理念指导下的健康发展,快乐成长。

这个毕业季,集团开展的科学入学主题活动,给予家长正面的思想引导,培养孩子日常行为习惯。6月10日,钢城幼儿园还组织大班的孩子入小学参观,提前感受了小学生活。不忘初心、牢记使命、砥砺前行,让孩子快乐成长,让家长放心满意是集团一直追求的目标,钢城幼教集团的家园共育活动让家长们参与到组织幼儿的教学活动中,不但“走近”幼儿园,更“走进”幼儿园教育。

为做好幼儿园后勤保障工作,钢城幼教集团教职工牢固树立全心全意为保教一线服务的思想,在本职岗位上勇于负责,严守规范,食品、教学办公、玩教具采购等环节保持廉洁、公开、高效运行,真正做到后勤服务促保教工作,让职工和家长放心满意。拥有17年党龄的集团采购部部长张震说:“食品安全是幼儿园工作的重中之重,也是家长们最为关注的一件事情,我们定期组织供货商开展食品安全会议,严格执行食品安全管理制度,将每一位幼儿的健康放在首位,把控杜绝安全事故的发生,给孩子一个安全、无忧的成长环境。”钢城幼儿园园长王庆云说,能得到家长的认可,就是对幼儿园工作最大的肯定。

今后,钢城幼教集团将时刻牢记“幼有所育”的使命,奋力前行,严格按照历城区基层党建工作品牌创建活动标准,结合“我是党员我带头”的活动主题,充分发挥党员立足本职、敢于负责、勇于担当、善于作为,狠抓落实的先锋模范作用,查缺补漏,努力使品牌内涵更加饱满丰富。全体教师将继续提升凝聚力,用爱心让孩子体验快乐、茁壮成长,为加快推进历城学前教育再上新台阶做出应有的贡献。